



成都大运会开幕！向世界展示青春力量

28日晚，当太阳神鸟的金色光影照亮成都东安湖体育公园主体育场，属于全球青年的体育嘉年华——成都大运会开幕式正式拉开帷幕。

开幕式现场，两名运动员奋力追梦向前，他们身后的脚步化为火焰。据了解，此次开幕式以“青春追梦”为主题，向世界呈现出一场具有中国特色、时代气息、青春风采的活力盛会。

青年盛会

“99%参与成都大运会开幕式的演员、志愿者都是在校大学生，在整个创作过程中，我亲身感受到中国大学生的青春朝气、吃苦耐劳、激情充沛。”在成都大运会开幕式总导演陈维亚看来，体育不仅是体能的运动，也是民族精神的展示，而体育盛会有着提升精神与凝聚人心的作用。

成都大运会中国代表团平均年龄 22.9 岁。在圣火的照耀下，未来 11 天，来自世界各地的青春健儿们将围绕 18 个大项、269 个小项开展角逐，

在赛场续写青春风采。但体育远不是大运会的全部，成都大运会还将开展系列世界青年交流活动，让世界青年大学生们感受交相辉映的多样文明，在比赛中挑战极限，在对话中增进了解，在交流中铸就友谊。

“蜀锦”铺路

代表团入场前，一位纺织姑娘用来自成都地区的世界最古老蜀锦织机编织着。她手中的丝线逐渐变成了空中的彩色线路。

“我们把四川重要的文化元素融入到仪式上。各代表团入场时的引导牌，均由蜀绣大师亲手制作，它们将作为珍贵的礼物送给各代表团。”陈维亚介绍，开幕式上运动员们踩着“蜀绣”铺就的“锦绣之路”入场，是成都大运会对他们“前程似锦”的美好祝福。

“蓉宝”作伴

一直以来，大熊猫以憨态可掬的模样赢得了全世界的喜欢。而成都大运会举办地所在

地四川是大熊猫的故乡，自然少不了大熊猫的身影。成都大运会吉祥物“蓉宝”是以成都大熊猫繁育研究基地的大熊猫“芝麻”为原型创作。

在“蓉宝”的陪伴下，大运健儿依次出场，一同踏上超越自我的梦想之旅。在文艺表演中，舞台上的青年们与大熊猫跳起象征友谊的圆舞曲。

扇子、拍手器、包……开幕式观众的伴手礼也充满了“蓉宝”元素，观众举起手中印着大熊猫的拍手器，现场汇聚成了大熊猫的“海洋”。

京津冀等六省市启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应

据水利部微信公众号消息，受“杜苏芮”登陆影响，预计太湖流域（片）闽江、晋江、九龙江、甌江、椒江、甬江，长江中游鄱阳湖水系饶河、信江及沿江支流青弋江、水阳江、滁河，淮河流域干流及支流涡河，黄河下游支流大汶河，海河流域滦河、北三河、永定

河、大清河、子牙河，辽河中游干流等河流将出现明显涨水过程。

其中海河流域北运河、永定河、大清河系拒马河、子牙河水系滹沱河及滏阳河等河流可能发生编号或超警以上洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

依据《水利部水旱灾害防御应急响应工作规程》，水利部于7月28日12时针对北京、天津、河北、山西、山东、河南六省市启动洪水防御Ⅲ级应急响应，由国家防总副总指挥、水利部部长李国英等领导带队的8个工作组分赴北京、天津、河北、山西、河南等地和南水

北调中线沿线协助指导防御工作。

7月28日上午，国家防总副总指挥、水利部部长李国英主持专题会商，滚动研判第5号台风“杜苏芮”暴雨洪水态势，重点部署海河等流域场次洪水防御工作，并向相关省市和流域机构等单位发出通

知，要求密切监视第5号台风“杜苏芮”发展动态，加强预报预警，滚动会商研判，科学调度大中型水库拦洪错峰，加强堤防巡查防守和蓄滞洪区运用准备，高度重视小型水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，确保人民群众生命安全。

北京交通部门 4000 余人投入公路防汛应急抢险

7月29日起，受台风“杜苏芮”影响，北京地区出现强降水。北京市交通委8月1日介绍，交通部门全力保障道路通行安全，全市公路防汛应急抢险队伍投入4000余人、机械装备1300余台套。在169个山区公路路口安排盯守人员，覆盖全部地灾隐患点，及时劝返进山的人员和车辆。北京市交通部门成立6个

工作专班，全员24小时在岗在位，高效指挥调度，强化应急处置，全力做好防汛应急工作。

交通部门全力保障道路通行安全。全市公路防汛应急抢险队伍投入4000余人、机械装备1300余台套。联合交管、属地政府严防死守，对地质灾害易发多发的区域和积水路段提前采取管控措施，保障市民

安全出行。在169个山区公路路口安排盯守人员，覆盖全部地灾隐患点，及时劝返进山的人员和车辆。

同时，全力打通房山、门头沟生命通道。协调各方力量，在已投入抢险队伍的基础上，连夜紧急调集抢险突击人员1100余人，各类设备300台套，制定周密工作方案，全力开展抢险工作，力争尽早打通受灾

民众生命通道。

此外，加强公共交通运输组织。对因降雨影响安全运营的公交线路及时采取停驶、区间运行、甩站绕行等措施，确保乘客出行安全。强化地铁运行风险管控，对地势低洼地铁站，加强人员巡查、增加排水力量和设备，坚决防止雨水倒灌。地铁地面线、高架线采取降速运行措施，视雨情果断

停运。

交通部门表示，为保障“七站两场”接驳运输，北京根据铁路列车、航班晚点情况，重点地铁线路及时开展延时运营。安排公交夜班运力加强接驳服务，保障市民夜间出行，多渠道持续发布交通出行提示引导信息，引导市民减少雨天出行，避免前往山区出行。